

扬医者之志 履代表之职

通讯员 向敏霞

“老韩,你莫丧气,现在政策好,住院都有医保报销,我也会时时来为你老伴把脉看病,她肯定能恢复健康,你要有信心。”这是汉阴县第十九届人大代表、中医医院医生柳传鸿上门为帮扶对象义诊时的对话。

作为一位中医医生,他以仁爱之心面对每一位患者,践行大医精诚,在医疗临床一线,凭借高超的医术,竭尽所能医治患者;作为一名人大代表,他履行代表职责,倾听民声,建言献策,将人大代表的责任内化于心、外化于行,积极当好人民群众生命健康的守护者。

发挥专业优势 争做群众信赖的医务工作者

柳传鸿 1989年7月毕业于陕西中医药大学(现陕西中医药大学)医疗系,曾任汉阴县中医医院院长,现任汉阴县中医医院中医内科主任医师。就医的病人多是慕名而来,就诊的患者络绎不绝,平均每年诊治的患者达5000人次。接诊时,他态度谦和、面带微笑、轻声问诊,举手投足间尽显一位“老中医”的风采。从医30余载,他总是不厌其烦地嘱咐患者日常生活中应注意的事项,以医者仁心仁术救治百姓病痛。

他立志中医事业,多年来钻研中医

技术,积累了丰富的临床实践经验,倾其所学帮助患者无数,深得广大患者的赞誉。有一次,一位外地银屑病患者全身多处皮肤出现脓疱并脓性渗出,皮损处疼痛明显,辗转多地就医均无明显效果。绝望之余,抱着试一试的心态专程找柳传鸿救治。患者口服1剂中药后,皮肤疼痛感缓解,3剂后脓疱里的分泌物明显减少,7剂后患者脓疱逐渐剥脱,未再发新皮损。坚持中药治疗半年,困扰该患者寝食难安的顽疾得到了有效救治。事后,这位患者逢人就讲述这一段经历,念念不忘当年的帮助。

扎根基层一线 甘做百姓健康守护者

作为一名医疗战线的人大代表,柳传鸿立足于本职岗位,忠诚践行着人大代表为群众办好事的诺言。

“作为医生,用医术为患者减轻或解除痛苦是医生的使命,但作为人大代表,密切联系群众为群众办好事就是代表的责任。群众选我当代表,我就要做群众的贴心人。”他把代表情怀牢记在心中,而且落实到行动上。他积极投身“三年人大代表建新功”主题实践活动,参加人大代表联络站活动,深入基层了解群众所思所想、所急

所盼;带领“中医基层义诊”志愿服务队开展“上门送健康”活动,让有困难的基层群众少花钱、少走路,在家门口也能看专家。活动中,每次都是聚精会神、细心认真地为群众一把脉诊断,不会有丝毫怠慢。有时忙得顾不上喝一口,哪怕到了饭点,宁愿自己饿着,也要坚持看完最后一名就诊者,不让其等待和失望。

心系民生健康 勇做医疗发展代言人

连续两届当选县人大代表,医者为代表的角色转换,不同岗位的历练使他有了更加开阔的视野,他的目光所及已不仅仅是接诊的患者病人,而是投向中医药事业发展和人民健康福祉更长远目标上。

以人大代表身份,他先后提出要加强学科建设,树名医、创名科、创名院;提出要加大对中医药特色人才培养力度;提出要加大对中医药传承创新发展力度……不仅多方呼吁,而且率先垂范的实践者,工作中毫无保留地向身边的人传授技术。

该县中医院针灸康复科负责人郭军就是其中的一名受益人,每每谈起跟师经历,感激之情溢于言表。“柳老师带

教时,总是先让我们为患者查舌诊、号脉象、初拟处方,再予以指点调整,并讲解处方调整的原因和思路。这种教学方式让我们茅塞顿开,医术得到了本质的提升,受益一生。”

王医生回忆起刚入职时的场景,也是满满的敬仰,“接诊中我们常常会遇到患者滔滔不绝地讲述病症,病象那么多,一下子千头万绪,无从下手。柳医生就细心教导我们,来看病的患者备受疾病困扰,我们当医生的,一定要耐心倾听他们的讲述,以仁爱之心安抚情绪,以专业技术从纷繁复杂的症状中找到关键原因,抓到主症。”在他孜孜不倦地带教和引导下,一拨又一拨青年中医人才茁壮成长,并充实到该县医疗临床一线,为卫生医疗的发展传承奠定了坚实基础。

“能够让患者尽快恢复健康,得到患者的肯定,这是我作为一名医生最欣慰的事情。能够代表群众反映心声呼声,让病有所医,让医患惠及更多群众,是我作为一名人大代表最神圣的职责。”柳传鸿说:“我甘做人民满意的医务工作者,乐做群众需要的代表。”



秦巴来风

国网安康水电厂 全力应对本次强降雨

本报讯(通讯员 崔航 于甜)

9月17日以来,汉江流域出现大到暴雨。19日13时,安康水库入库流量达每秒10925立方米,目前上游库水位313.19米,出库流量控制在每秒1200立方米左右。

根据气象研判,9月中下旬汉江流域将出现强降雨过程,国网安康水电厂提前谋划、会商研判、周密部署,从8月下旬开始,保持机组满发状态,增加出库流量,将库水位从311米逐步降至306.44米,腾出库容14.1亿立方米,并保持库区低水位运行,为应对本次强降雨过程做好准备。

本次降雨范围大,持续时间较长,该厂严阵以待,牢固树立思想意识,集结防汛力量,压实防汛责

任,于9月19日12时启动IV级防汛应急响应,领导干部24小时在岗在位高度戒备,密切关注天气变化,加强与地方防汛、气象、水文及上游电站等单位联系。各部门有效落实防降雨各项措施,加强防汛设施重点部位巡查、巡视,及时发现、消除设备缺陷,确保大坝安全。

该厂将继续加强防汛应急值守,密切关注流域水情,坚决服从省市防指的防汛指令,做好水库水位控制和消落工作,确保实现平稳度过本次强降雨,以实际行动全力践行“人民电业为人民”企业宗旨,保障安康城区及下游人民生命财产安全。

市市场监管综合执法支队

“一案多查”筑牢特种设备安全防线

本报讯(通讯员 刘贵兰)市市场监管综合执法支队积极探索创新行政执法新形式,将“一案多查”引入对特种设备安全违法行为的查处,既查使用单位违法违规行为,又查安装单位和检验单位违法违纪行为,实施全链条追溯、全方位评价,确保违法主体不漏查,违法行为不漏评,违法责任不漏追,全力筑牢特种设备安全防线。

近日,市市场监管综合执法支队在接到某燃气公司涉嫌使用未经安装监督检验的压力管道的案件线索后,迅速组织执法人员对该公司投入使用的压力管道进行核查。经查明,该公司使用未经安装监督检验的压力管道的行为违反了《中华人民共和国特种设备安全法》相关规定。

在此案件调查过程中,执法人员还发现该公司压力管道安装

单位重庆某安装公司对压力管道安装过程未按照安全技术规范要求要求进行监督检验;重庆某检验公司未按照安全技术规范要求,在该压力管道未进行安装监督检验的情况下,就开展了全面检验,且在检验过程中发现特种设备存在严重事故隐患时未向监管部门报告。遂立即启动“一案多查”程序,对上述安装公司和检验机构进行立案调查。目前,三起案件均在调查处理中。

下一步,市场监管执法支队将紧盯特种设备安全各个环节,全力推行“一案多查”的全链条追溯式执法制度,持续加大对特种设备违法行为的查处力度,严厉打击各类特种设备违法行为,形成有力震慑,确保特种设备安全运行,为我市高质量发展贡献市场监管力量。

汉阴审计局多举措 推动干部作风建设

本报讯(通讯员 柯巧)自“三个年”活动开展以来,汉阴县审计局结合工作实际,坚持以“清廉汉阴”建设为抓手,树牢“靠作风吃饭、凭实绩说话”导向,多措并举推动干部作风建设提质增效。

抓制度促作风。以提升干部能力作风为目标,制定《汉阴县审计局干部作风能力提升实施方案》《汉阴县审计局党员干部作风能力提升学习计划》《扁平式干部专项整治方案》,通过建章立制,强化审计干部“知责于心、担责于身、履责于行”的责任担当。完善意识形态工作、审计业务流程、廉政回访等制度,不定期组织开展作风纪律、工作推进情况检查,及时召开整改组织生活会,督促整改发现突出问题。深入开展家庭家教家风建设活动,教育引导党员干部自觉建设好家庭、涵养好家教、培育好家风。

抓项目促发展。创新审计举措,把村级及村集体经济组织财务审计检查同领导干部经济责任审计结合起来,同开展群众身边

腐败和作风问题专项整治、农村集体“三资”管理突出问题专项整治、农村集体经济合同清理规范专项行动结合起来,推动审计监督向基层延伸。聚焦就业创业、农民工工资、“三保”项目等领域开展审计,深入挖掘和分析审计发现的各类问题,及时发现重大政策措施贯彻落实、领导干部履职尽责、廉政建设等方面的问题,充分发挥审计在推动县域经济社会高质量发展中的参谋助手作用。

抓联动促合力。加强与纪委监委、县委巡察办、组织人事等部门的沟通协调,不断推动建立健全审计监督与纪检监察、巡察和司法监督的贯通协同机制,完善日常对接沟通,重要事项会商,打通信息壁垒,建立问题信息共享机制,强化问题整改,增强监督工作合力,切实把审计成果转化为治理效能。



强降雨天气应对 佐龙镇全力做好

本报讯(通讯员 张若男)为全力防范应对雨情,有效减少暴雨灾害带来的损失,切实保障人民群众生命财产安全,岚皋县佐龙镇迅速进入全面防汛状态,各站所、各社区(村)快速反应、严阵以待,落实好相关防汛工作措施,全力筑牢安全防线。

接到预警,该镇第一时间组织相关领导干部召开碰头会,扎实安排部署安全度汛相关工作,镇村干部深入村组、田间地头,对辖区临崖地区、沿河村庄等地质灾害点和风险隐患点进行查漏补缺及动态监测,确保辖区险情可控。镇村干部落实24小时值班带班制度,确保防汛指令和汛情信息及时上传下达。积极提醒群众主动做好安全防范措施,增强他们的防汛减灾意识,确保全镇安全度汛。

汛期以来,佐龙镇制定镇级防汛抗旱应急预案1个,村级防汛抗旱应急预案17个。镇主要负责人坐镇指挥,各联村领导驻村指挥,抽调37名镇干部到村到点开展防汛工作,排查隐患点4处并整改。同时还组织开展防汛抢险情景构建应急演练18场,共230余名干部群众参演。佐龙镇将持续密切关注汛情情况,做好辖区防汛各项工作,做群众的“防汛堤”“防汛墙”,全力保障辖区人民群众生命财产安全。

瓦庙镇群众会里话平安

本报讯(通讯员 储茂银 熊友俊 卢思君 董习华)“收到免费水杯千万别扫二维码,发现被骗立即报警;自称是当地领导请求添加为好友,是诈骗;当前正值学生开学,大家路途中要保护好人身和财产安全,有需要随时给我打电话。”9月11日,在紫阳县瓦庙镇移民搬迁马道子安置小区,镇司法所工作人员正在群众会上宣讲平安建设相关知识,不时传来阵阵掌声。

为进一步增强群众对平安建设的认识,提升群众幸福感、获得感及满意度,瓦庙镇组织镇村干部以及司法所、派出所、法院等政法干警组成政策法规宣讲团,深入辖区搬迁安置小区和村、社区人口密集区开展平安建设满意度及“你我同参与、共建和谐幸福小区”法规政策宣讲活动。

活动中,工作人员采用拉家常、提问式、问答式、讨论式等多种接地气的方式,围绕平安建设、扫黑除恶、防范电信诈骗、安全生产等进行集中宣讲。还与与会的90余名群众发放了宣传资料和小礼品,进一步提升了群众平安建设知晓率和满意度。

“用生动的宣讲方式、通俗易懂的话语,把党的政策宣讲到老百姓的心头,用心用情办好群众急难愁盼的每一件事,才能让群众的获得感更足,满意度更高,幸福感更强。”该镇司法所所长董习华说。据了解,政策宣讲团集中宣传法律法规及政策的同时,该镇其他村社区人民调解员、“法律明白人”和网格员正在同步进入各自包联户开展摸排、走访和平安建设政策的宣讲。



稻田风景如画,颗粒归仓农事忙。9月17日,农历八月初三,在汉阴县漩涡镇风堰明清古梯田,当地群众正沉浸在丰收的喜悦中。风堰古梯田1.2万亩连片水稻长势旺盛,层层叠叠的稻田与整洁的村庄、蜿蜒的道路、远方的青山相映成趣,美不胜收。

唐军 杜欣 摄

包菜丰产鼓起群众腰包

通讯员 王登霞 霍俊涛

“你好,预定两万斤包菜,我们喂养的鸵鸟很爱吃,今天下午先送2000斤吧。”一大早,旬阳市红军镇红军村新联生态农业农民专业合作社社长王远朝接到金周鸵鸟养殖场负责人朱修军的订单。

眼下正值包菜成熟采摘季节,在红军村七组寨沟五味子种植基地,一望无际绿油油的包菜长势喜人,圆鼓鼓地“躺”了一地。连日来,新联生态农业农民专业合作社社员忙个不停,大家分工明确,采摘、装袋、搬运,井然有序。

包菜学名结球甘蓝,是甘蓝的变种,俗称卷心菜、圆白菜、莲花白。因其

营养价值高,富含维生素C、维生素B1、叶酸、钾、维生素U,而且适应性强、病虫害少、种植周期短,深受市场和种植者喜爱。

“红军村寨沟海拔1000米,山高气候寒,日照时间长,昼夜温差大,常年平均气温20摄氏度左右,非常适合高山包菜种植。”红军村集体经济合作社法人王远朝兴致勃勃地介绍,为家乡品牌蔬菜代言:“我们的包菜纯天然绿色好吃又营养,价格不贵,口感清脆,味道清香,爽口又开胃,欢迎大家前来选购。”

为高效利用土地,拓宽增收致富渠道,红军村利用与包菜生长期有参差的

五味子基地进行合理搭配套种,真正实现了“一地生两金”高效绿色立体化种植模式。目前包菜亩产量在4万斤左右,50亩包菜预计收益4万余元,在丰富消费者“菜篮子”的同时也鼓起了村民的“钱袋子”。

乡村要振兴,产业必先行。红军镇聚焦“党旗红、生态优、产业强、农民富、乡风好”的总体目标,按照“产业立镇、农旅富民、三产融合”的理念,立足地理优势及气候条件,“量身定制”一村一品产业体系,探索推行“公司+合作社+基地+农户”的种植模式,大力推广玉米大豆带状复合种植,进一步抓好油菜、花

生等油料生产,精心打造五味子、红仁核桃等精品示范园建设,不断提高土地利用率和农产品附加值,让产业发展与群众增收致富有机融合,走出一条小蔬菜大产业的致富新路子。

“我们采用‘统一规划种植、免费技术指导、订单保底收购’方式,引领群众种植五味子、碧根果、包菜等农特产,建立市场化经营模式,全面促进特色产业提质增效,真正让老百姓的腰包鼓起来,让村民富起来,逐步实现共同富裕。”谈及未来,红军村党支部书记吴高春信心十足。

中石油陕西安康销售分公司 “司机之家”提供贴心服务

本报讯(通讯员 张纪波)“第一次知道有这个地方的时候,我心里还疑惑,哪能有这种好事?肯定是要收费的吧!”货车司机李师傅说:“来了一次后,发现真的免费!”李师傅说的这个地方是坐落在十天高速汉阴服务区中国石化加油站的“司机之家”。自2018年6月正式运营以来,这里共接待服务货车司机23000余人次。

为了能让更多的司机来到“司机之家”享受服务,加油站工作人员会定期进行宣传,在“司机之家”内外,都放置了鼓励引导货车司机入会的宣传板,详细说明了“如何加入工会”以及“加入工会的好

处”。近年来,中国石化安康销售分公司在市总工会的精心指导和上级公司工会的大力支持下,贴近民生办实事,扎实推进“司机之家”建设工作,着力解决好司机朋友停车休息难、做饭吃饭难、洗衣洗浴难等实际问题,先后选取高新片区高新加油站、十天高速安康服务区及汉阴服务区等地点,因地制宜试点“司机之家”打造工作,并陆续建成运营“司机之家”3座,正在打造2座,为过往司机朋友提供洗澡、临时休息、开水供应等免费服务,受到大家普遍点赞。